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Exercice n°1:
1 xSn

On pose pourtoutne N : U, =
pose p ) e
1- Montrer que ( Un) est décroissante et qu’elle est convergente.

2- Montrer que pour toutne N : U, < 3 1+1 eten déduire lim U, .
n =+

1

3- Montrer que pour toutneN : U, + U, = .
3n+1

4- On pose pour tout neN" : V, = (-1)" U,

i (_l)k+l
£o3k+1]
nel (_1)k+l

b- On pose pour tout entier n > 2 : W, = Z TorE calculer lim W, en fonction de U, .
=l n— +e

a- Montrer que pour toutke N : V,

Exercice n°4:
* n I n

Soit pourtout neIN", I, =[(1-€)dt et I,=[t(1-) dt.
1-a- Vérifier que pour tout neIN" : I -1 =7 .

b- En déduire que la suite (In) est décroissante et qu’elle est convergente.

g . s . - * 1
2-a- En utilisant une mtégration par parties, montrer que pour tout ne IN* : J =ﬂ1ml A
n+

b- En déduire que pour tout neIN” : I, = 2’}(11 +;) [
2n+

B 2'n!
Ix3x5x---x(2n+1)

nt

3- Montrer que pour tout neIN™ : I, et en déduire les valeursde I, et J,.

Exercice n°5:
1
I/ Soit f 1a fonction définie sur | 0,1 |par f(x) = —F—.
[ ]p (x) 1+J1-x2

On désigne par (C) la courbe de f dans un repére orthonormé (O, f,})( on prendra pour unité graphique 6 cm ).

1-a- Etudier la dérivabilité de fa gauche en 1 et interpréter le résultat graphiquement.
X

Jime(1+yiow)

b- Montrer que pour tout x€[0,1[: f'(x)=
2- Dresser le tableau de variations de f.
3- Tracer la courbe (C).
II/On désigne par : G la fonction définie sur [0,2—} par G(x) = I:m f(t)dt.

2cos(2x)
1+ cos(2x)

1-a- Montrer que G est dérivable sur l: 0%} et que pour tout x € [0,%:’ :G'(x) =

b- En déduire que pour tout x € [ 0,%} G(x) = 2x - tanx.

2-a- Calculer F(1) avec F la primitive de fsur [ 0,1 ]qui s'annule en 0.

b- Calculer alors en cm? l'aire de la région du plan limitée par la courbe (C), 'axe des abscisses et les droites
d'équations : x=0et x=1.




La courbe (C) ci-contre est celle d'une fonction dérivable sur ]—1 ,+ [dans un repere (O,_i.,:f) tel que:
= g, 4 y‘ o f s ‘ o A R

“ -1-“ = ” I “ = 2¢m, (C) admet une branche infinie parabolique

de direction asymptotique celle de I'axe des abscisses au
voisinage de + o et une asymptote d'équation X = —1.

La droite T est la tangente a la courbe (C)

au point A(3; 1,5) et passant par B(— —;—; % ).

\

I /- Par une lecture graphique

l-a- Donner : lim f(x), lim it]
S

X—> +® K=+

b- Déterminerf'(3) et donner une équation de T. /

fmnnann-

et lim £(x).

¢- Justifier que f réalise une bijection de | -1, + o [ sur IR.

2- On désigne par F la primitive de fsur |-1, + « [

qui s'annule en 0.
Répondre par vrai ou faux en justifiant.

a- F est strictement croissante sur ]—1 ,+ o [ .

b- La courbe I" de F admet une tangente horizontale au point d'abscisse 0.

d- lim B - 5oy =3,

c-Pourtout xe|-1,+|: F(x)20.
] [ ( ) x—3 3 % — 3

II / En fait la courbe (C) est celle de la fonction définie sur ]—1 L+ 0 [ par : f(x) = \/j_l :
X+

. 1
1-a- Vérifier que pour tout x € |-1,+o0[: f(x) = Jx +1 - T
x+1

b- En déduire une primitive de f'sur -1, + o | .
- Caleuler alors | f(x)dx.
2-a- Tracer sur le méme repére que (C) la courbe (C ") de £~ fonction réciproque de f.

b- Hachurer sur l'annexe le domaine D du plan limité par les courbes (C), (C') et les droites

d'équations : x=3et y =3 etcalculer en cm? l'aire du domaine D.

Exercice n°7:

1

ok s yon
“iroos; ©t (f'sa courbe dans un repere orthonorme

Soit la fonction f définie sur IR par f(x) =
1- Montrer que la droite D x=-1 est un axe de symétrie de Cf, etudier f'ef Tracer la courbe de f
3- Soit g la restriction de f'sur ]—a0; —1] , montrer que g réalise une bijection de ]—o0; —1] sur un intervalle J que
I’on précisera et tracer la courbe de Cg”’

5- Soit la fonction F définie sur ]:23, -Z’E[ par F(x) = [ ot iz f(t)dt
a- Montrer que F est dérivable sur ]-"2—”, g[ et calculer F'(x)

b- Déterminer F(x)

¢- Calculer I’aire de la partie du nlan limite nar O I’ava de




